

IZJAVA O GLAVNIM ŠTETNIM UČINCIMA NA ODRŽIVOST

Transparentnost štetnih utjecaja na održivost na razini investicijskog društva Credos d.o.o.

Dana 10. ožujka 2021. godine započinje s primjenom Uredba (EU) 2019/2088 Europskog parlamenta i Vijeća o objavama povezanim s održivosti u sektoru financijskih usluga (dalje u tekstu: Uredba) koja uključuje i objave povezane s održivošću na razini investicijskih društava u odnosu na investicijsko savjetovanje i upravljanje portfeljem.

Cilj ovog dokumenta je objasniti kako će Credos d.o.o. investicijsko društvo (Dalje u tekstu: Društvo) uzimati u obzir rizike održivosti u svojim procesima donošenja investicijskih odluka. Rizik održivosti definira se kao okolišni, socijalni ili upravljački događaj ili uvjet koji, ako do njega dođe, može uzrokovati stvaran ili potencijalno negativan učinak na vrijednost ulaganja.

Sažetak

Društvo izražava namjeru uključivati negativne utjecaje na održivost u svoje odluke o ulaganju i razmatrati njihov utjecaj na čimbenike održivosti. Odluke o ulaganju, npr. u obliku stjecanja vrijednosnog papira tvrtke za investicijski portfelj, također su relevantni za okoliš, socijalne probleme i probleme zaposlenika, kao i utjecaj na ljudska prava i na borbu protiv korupcije i podmićivanja.

Negativni utjecaji na održivost moraju se utvrditi i ciljano smanjiti. S tim u vezi procjenjivati će se ulaganja Društva na temelju podataka specijaliziranih vanjskih dobavljača, izdavatelja vrijednosnih papira, informacija zaprimljenih od upravitelja fondova s kojima Društvo posluje ili planira poslovati i/ili javno dostupnih informacija iz ostalih pouzdanih izvora. U tu svrhu korištene metode temeljiti će se na kvantitativnim i kvalitativnim mjernim podacima kako bi se moglo procijeniti pojedinačne negativne utjecaje. Ocjena negativnih utjecaja na održivost ovisiti će o količini dostupnih informacija o pojedinom izdavatelju. Unatoč postojanju određenih nedostataka, vjerujemo da će se metode procjene kontinuirano poboljšavati te da će daljnji razvoj sustava izvještavanja od strane kompanija doprinijeti značajnom napretku. Procjena pojedinačnih negativnih utjecaja temeljem kvantitativnih i kvalitativnih mjernih podataka vršit će se od trenutka stupanja na snagu Regulatornih tehničkih standarda (RTS) u vezi sa sadržajem, metodologijom i načinom prikazivanja objava o održivosti financijskog sektora prema Uredbi (EU) 2019/2088 o objavama povezanim s održivosti u sektoru financijskih usluga (Uredba SFDR) te će od stupanja na snagu Regulatornih tehničkih standarda, Društvo uključivati negativne utjecaje na održivost u svoje odluke o ulaganju i razmatrati njihov utjecaj na čimbenike održivosti.

Opisi najvažnijih negativnih utjecaja na održivost

Ispod navedeni, ali i drugi utjecaji na održivost koji mogu proizaći iz aktivnosti Društva u segmentu ulaganja sustavno će se prikupljati i procjenjivati na razini svake pojedinačne vrijednosnice:

- **Emisije stakleničkih plinova**, posebno ugljičnog dioksida, ali i drugih plinova, poput metana i freona, uzrokuju zagrijavanje zemljine atmosfere i utječu na klimu na način koji se teško može predvidjeti. Temperature rastu i ekstremni vremenski uvjeti se povećavaju. To ima negativne učinke na prirodu, ljudsko zdravlje, staništa, poljoprivredne prinose itd., a dodatno dovodi do posljedičnih učinaka, poput migracijskih tokova.
- **Opskrba energijom** glavni je izvor emisija stakleničkih plinova proizvedenih od čovjeka. Opseg šteta za klimu i drugi negativni utjecaji na okolišne i socijalne čimbenike (npr. izlivanje nafte) povezani su s potrošnjom energije i vrstom korištenih izvora energije (npr. obnovljiva vs. fosilna energija).

- **Bioraznolikost i očuvanje ekosustava** također su važni uvjeti za kvalitetu ljudskog života. Oni predstavljaju izvor prehrane i faktori su za tjelesno i mentalno zdravlje. Uništeni ekosustavi uzrokuju bolesti, nestašicu i migracije.
- **Voda** je stanište i osnova života ljudi i prirode. Nedostatak vode ili čiste vode ugrožava život i zdravlje.
- **Otpad** je rezultat nefunkcionalnog upravljanja materijalom. Vrijedni resursi se troše, a opasni otpad šteti staništima i zdravlju.
- Zanemarivanje **socijalnih i interesa zaposlenika** od strane kompanija, poput diskriminacije ili eksploatacijskih i nezdravih uvjeta rada, stvara neravnotežu i potiče socijalne sukobe.
- **Ljudska prava** su univerzalna, neotuđiva i nedjeljiva. Kršenje ovih građanskih, političkih, ekonomskih, socijalnih i kulturnih prava proizašlih iz ljudskog dostojanstva uništava temelje mirnog suživota.
- **Korupcija i podmićivanje** kršenje su ekonomskih i socijalnih pravila igre. Oni uništavaju opće blagostanje i povjerenje i stvaraju nelegitimne prednosti za pojedince.

Kako ćemo procjenjivati glavne negativne utjecaje na održivost?

Naše strategije i procesi za identificiranje i ponderiranje najznačajnijih negativnih utjecaja na održivost slijediti će što je više moguće preporučenu strukturu Regulatornih tehničkih standarda.

Procjenjivati ćemo svaki negativni utjecaj na održivost na temelju podataka dobivenih od specijaliziranih vanjskih pružatelja usluga, izdavatelja vrijednosnih papira i/ili upravitelja fondova s kojima poslujemo ili planiramo poslovati. Metode korištene za procjenu pojedinačnih učinaka ili njima dodijeljeni pokazatelji temeljiti će se na dostupnim kvantitativnim i kvalitativnim mjernim podacima.

Osnova za procjenu su informacije koje su objavile kompanije, kao i informacije iz sekundarnih izvora (npr. mediji, međunarodne organizacije).

Opis poduzetih i planiranih mjera

Negativni učinci navedeni u nacrtu Regulatornih tehničkih standarda ili njima pridruženi pokazatelji još uvijek nisu u potpunosti poznati.

U budućnosti će se mjere za izbjegavanje ili poboljšanje negativnih učinaka na održivost neprekidno planirati i provoditi na temelju redovitih procjena.

Opis politike sudjelovanja

Društvo će kontinuirano pratiti i osiguravati adekvatnu razinu kvalitete, likvidnosti, profitabilnosti i sigurnosti portfelja ulaganja s ciljem održavanja solventnosti Društva i dugoročne održivosti poslovanja. To je u najboljem interesu ugovaratelja usluge i Društva te u skladu s pozitivnim propisima i internim aktima Društva.

Datum objave: 10. ožujka 2021. godine